

摩托超车追尾，骑手坠入石臼湖身亡

石臼湖特大桥限速80公里，常有摩友来此飙车

快报讯(记者 谢喜卓 季雨)日前，一段摩托车超车时撞上前方车辆导致骑手坠湖不幸身亡的视频，在网络上引发关注。现代快报记者获悉，事故发生在南京石臼湖特大桥上，视频内容属实，摩托车骑手已不幸身亡。

事故发生在11月19日。当时摩托车骑手从后方快速驶来，试图超过前方正常行驶的车辆，却撞上了车辆的左后方。摩托车骑手瞬间飞出，掉下石臼湖特大桥。据悉，坠湖骑手后被捞起送往医院救治，但抢救无效不幸身亡。另据南京零距离微博称，摩托车骑手是一名18岁男性，安徽人。

石臼湖特大桥是连接南京市溧水区和高淳区的跨湖通道，是新沂—海丰公路(235国道)南京至高淳段新通道、南京地铁S9号线的重要组成部分。它北起石臼湖北大堤，上跨石臼湖水道，南至石臼湖南大堤，全长12000多米。行于桥上，看湖水如镜、风光旖旎，石臼湖特大桥成为新“天空之镜”打卡地。



车祸发生瞬间 网络视频截图 扫码看视频

有摩友告诉现代快报记者，自石臼湖特大桥建成通车以来，它就成了一些摩友飙车的地方。每逢周末，都有摩友结伴来此竞速。

自2015年10月宁高新通道正式通车以来，这里曾因超速违法造成了多起交通事故，存在一定安全隐患。交警部门在充分考虑石臼湖特大桥现状和完善相关标志标线

的基础上，依据相关法律法规，报请南京市交管局批准同意，在石臼湖特大桥桥面路段启动流动测速。2016年4月，交警部门发布通告，为有效遏制重特大交通事故，保障群众的生命财产安全，G235(宁高新通道)433km+700m—438km+800m路段将启动流动测速，该路段限速80km/h。

店主忘打彩票，彩民错失500万大奖

李某委托彩票店主张某买彩票，按惯例通过微信告知张某买彩票的自选号码，并通过微信红包向张某支付了彩票款20余元。谁知，张某收款后忘打彩票，正因如此，李某错失了本可以获得的500万元大奖。现代快报记者了解到，近日，张家港市人民法院审理了这一案件。

张某是中国福利彩票代销者，李某长期通过微信委托他购买彩票。某日，李某按惯例通过微信告知张某购买彩票的自选号码，并通过微信红包向张某支付彩票款20余元，张某收款后忘打彩票。后开奖结果显示，李某欲购买的彩票号码中有10个号码与中奖号码一致，如成功购买，扣除个人所得税后李某的中奖金额为400万元。为此，李某将

张某诉至法院，要求赔偿损失。

张某作为长期、专业从事彩票销售事务的代销者，具备较一般人更为专业的知识和更便捷的优势，其在接受李某委托并收取李某购买彩票的款项后急于打印彩票，导致李某未能中奖，张某的行为在主观上存在重大过失，客观上造成了李某丧失了中奖机会和奖金金额的损失，故张某作为受托人应当承担赔偿责任。

本案中，鉴于500万元大奖中奖的概率极低，属于概率学上的小概率事件，张某可预见的中奖金额必然要受到射幸概率的稀释，故不宜按中奖金额确定损失金额。结合双方的过错程度，法院酌情确定张某应承担损失金额为24万余元。法院判决后，双方当事人均未上诉，现代快报+记者 徐晓安

且张某已按判决履行付款义务。

法院表示，委托合同的受托人，即使无偿委托，也应履行合同义务；因受托人故意或重大过失导致委托人利益受损的，应当承担赔偿责任。本案中，受托人作为彩票代销从业人员，忘打彩票存在重大过失，应当承担赔偿责任；委托人也存在选任不当、未催促提醒的过失，根据过失相抵规则，委托人也应自担与其过错相当的责任。

法官提醒，由于彩票不记名、不挂失，委托他人购买彩票时应谨慎对待，完整、准确地表明委托购买的意思表示，明确约定委托事项、报酬支付等，并及时保留相关证据，以便于双方发生纠纷时，能更为有效地证明案件事实，维护合法权益。 现代快报+记者 徐晓安

父亲承诺买房反悔，儿子诉至法院

受传统观念影响，年轻人结婚买房父母或多或少会给予帮助。然而，不少成年子女把父母帮买房、交首付、还月供，当成理所当然的人生“标配”，甚至认为这是父母的义务。这种想法不论在道德层面，还是法律层面都得不到支持。日前，无锡宜兴法院就审理了这样一起案件。儿子因父亲承诺买房未兑现，竟将父亲诉至法院，最终法院驳回原告诉请。

现代快报+记者 朱鲸润 通讯员 何逸 史俊达

50岁的老蒋从事销售业务，最近遇上了糟心事，因不给儿子买房，父子俩闹上了法庭。小蒋是老蒋的独生子，已成年。三年前，老蒋办理了离婚手续，后重新组建家庭。为此，小蒋与父亲产生隔阂。

后来，小蒋恋爱了，与女友谋划未来。2023年4月，他向父亲求助，希望父亲出资为其购买婚房。听说儿子要成家，老蒋难掩激动，承诺出资，并和儿子一起到售楼处看房。回到家后，老蒋盘算了一下，自己其实拿不出这么多钱，于是和儿子说不再出资。小蒋随即赶到老蒋家中，父子俩为此吵得不可开交。派出所民警上门调解后，老蒋写了一份书面协议，承诺资助房款100万元。事后，老蒋仍在规定时间支付该笔款项，小蒋一气之下诉至法庭，要求父亲兑现承诺，掏出

100万元购房款。

审理中，父子俩及双方诉讼代理人到庭。老蒋表示，自己经营遇到困难，还欠了不少银行贷款，实在无力出资，要撤销该赠与行为。小蒋则坚持认为，该份协议为出资购房合同，不是赠与合同，协议不可撤销。

宜兴法院经审理认为，赠与合同是赠与人将自己的财产无偿给予受赠人，受赠人表示接受赠与的合同。赠与人在赠与财产的权利转移之前可以撤销赠与。老蒋父子签署的协议实为赠与合同，现双方一致确认购房款100万元尚未交付，故老蒋依法享有任意撤销权，其作为赠与人有权在赠与财产的权利转移之前撤销赠与。老蒋未按协议约定期限支付款项，以其实际行为表明拒绝履行协议，又在案件审理中再次

表示撤销赠与，故案涉协议已经撤销，小蒋无权向老蒋要求继续履行。

最终，法院依法判决驳回小蒋的诉讼请求。

法官表示，民事主体从事民事活动，不得违反法律，不得违背公序良俗。虽然大多数父母基于情感、道德、习惯仍向成年子女提供购房帮助，并将其视为自己的责任，但此为父母的道德选择，而非法定义务。在经济社会快速发展的当下，不少年轻人面对房价、婚姻、生育，直接选择“躺平”“啃老”，背后却是父母在负重前行，为他们的幸福“买单”。作为具有完全民事行为能力和劳动能力的成年人，不能把父母无条件的爱当成“躺平”福利，应自尊、自立、自强、自爱，通过自己的双手创造幸福生活，传承良好家风家教，营造和谐社会风气。

网购杀虫剂包裹里有好评返现券 商家构成消费欺诈，赔偿500元

快报讯(通讯员 刘芸芸 记者 陈云龙)为了获得好评，有的商家绞尽脑汁，甚至通过转账返现金的方式，引导消费者对其商品或服务作出好评。然而“好评返现”常常造成虚假评论，损害消费者权益，是一种欺诈行为。近日，常州溧阳法院竹箦法庭审理了一起买卖合同纠纷案，并判决有“好评返现”行为的商家向消费者赔偿500元。

2023年5月，张某花费6.6元网购了两瓶杀虫剂，在收到包裹后，张某发现其中有张好评返现券，上有“10字以上评价+晒图领现金”“奖1元”等内容。张某随后咨询店铺客服，确定商家有“好评返现”的行为。张某认为，该店铺的行为违反了诚实信用的市场原则，侵害了消费者的知情权，违反了相关规定，于是起诉至溧阳法院。

院，要求商家退还货款并赔偿其损失500元。

法官审理后认为，该商家以“好评返现”的方式，引导顾客对其购买的商品进行好评并晒图，以期获得相关商品好的宣传评价，从而达到扩大销售的目的。商家的行为符合“采用虚构交易、虚假评论或雇佣他人等方式进行欺骗性销售诱导”的情形，有欺骗、误导消费者的意图，违反了反不正当竞争法第八条规定，构成了消费欺诈。

最终，溧阳法院支持张某索赔500元的请求，同时要求张某返还两瓶杀虫剂，如不能返还则折价抵扣。

法官建议，消费者在评价商品时，应客观理性、有依据地进行评价，不能为了几块钱而充当商家不正当竞争的推手。

用数字人民币连买4部手机 店主起疑揪出诈骗犯罪嫌疑人

快报讯(通讯员 龚秋烨 记者 张晓培)随着数字人民币的推广普及，不法分子也盯上这一新兴事物。近日，一男子用数字人民币购买手机为由，用自己的数字人民币钱包帮助犯罪分子洗钱，专门针对可以使用数字人民币支付的店铺，以同样的手法实施诈骗14起，涉案金额共计20余万元。

近日，徐州市睢宁县一家手机店的店主王先生(化姓)来到睢宁县公安局城西派出所报警，称其银行卡突然被外地警方冻结了。民警立即展开调查。原来，事发前一天，有名男子来到王先生手机店，询问是否可以使用数字人民币支付，在应允后，男子购买了两部苹果手机，并以19000元达成交易，随后双方互加了微信，男子以数字人民币的方式支付了19998元，并将数字人民币转账截图发给了王先生，王先生也将

对方多给的998元，用支付宝转账的方式转到对方提供的支付宝账户。

第二天，该男子又来到手机店，称再要两部苹果手机，且和昨天同样的支付、转账方式。如此操作，让王先生产生了怀疑，于是前往银行查看到账情况，结果显示钱已到账，只是数字人民币账户被河南公安冻结了。

民警根据王先生提供的线索调取店内监控，锁定嫌疑人后顺线追踪，成功将嫌疑人魏某抓获。经审讯，嫌疑人魏某交代了其使用自己的数字人民币钱包帮助犯罪分子洗钱的犯罪事实，并从中获利。他在外地专门针对可以使用数字人民币支付的店铺，以同样的犯罪手法实施诈骗14起，涉案金额共计20多万元。

目前，犯罪嫌疑人魏某已被采取强制措施，案件还在进一步深挖扩线中。

陌生人发来空压缩包文件 老板打开后72万元被转走

快报讯(通讯员 胡太阳 记者 李子璇)日前，淮安陆老板收到一个陌生好友发来的压缩包文件，他打开后发现什么也没有，就删了压缩包。开会结束后他发现自己的账户被转走了72万元。原来，压缩包携带的木马程序成功入侵了他的电脑。

现代快报记者了解到，几天前，陆老板在自己的办公电脑上登录了QQ和微信，还收到了来自陌生好友发送的一个文件压缩包。陆老板没有多想，便点开压缩包，结果发现里面没有任何信息，就立马删除了压缩包。随后，陆老板就放下电脑就去会议室开会了。等到再回到办公室，发现压缩包携带的木马程序已经成功入侵了他的电脑，还远程操控电脑上

登录的微信向公司出纳小张发送转账的消息。

当时，小张接到老板转账的指令后，立即通过陆老板电脑授权进行网银转账，转了72万元，开会结束后才发现被骗了。南马厂出警民警到现场了解情况后，立即确认案件性质，当即制作了电诈警情速报表，上传分局反诈中心，成功止付并冻结嫌疑账户，最终成功将72万元全部追回。

“这是一起典型的冒充领导诈骗，广大网民朋友要谨慎同意陌生网友的好友申请，陌生链接更是不能乱点，转账也要再三通过电话和当面确认，涉及到钱要谨慎再谨慎。”南马厂派出所办案民警冯辉提醒道。